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XI LEGISLATURA
V SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N.6
Seduta di martedì 28 gennaio 2020

L'anno duemilaventi, il giorno 28 del mese di gennaio in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2,
previa  convocazione  con  nota  prot.  n.  587  del  22  gennaio  2020,  si  è  riunita,  in seduta  pubblica,
l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti  indicati  nella
convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente Squarta -

La seduta inizia alle ore 10.29.

Sono presenti n. 19 componenti del collegio e assenti n. 2

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

E’ presente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Michele Fioroni. 
E’ assente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Luca Coletto. 

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time) ai sensi dell'art.
88 del Regolamento interno.

Il Presidente significa che, rispetto agli assessori incaricati di rispondere, la Giunta ha comunicato che
alle interrogazioni n. 2 e n. 25, risponderà l’Assessore Fioroni.

OGGETTO N.1
SITUAZIONE SOCIETA'  SOGESI S.P.A.  -  POSSIBILI  RISCHI DI  CRISI  OCCUPAZIONALE E
TUTELA DEI SITI DI CANNARA, PONTE S. GIOVANNI E STRONCONE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PORZI

Atto numero: 2  

Il Consigliere Porzi illustra l'interrogazione. 
Risponde l'Assessore Fioroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.
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OGGETTO N.3
SUPPORTO ALLA FILIERA SUINICOLA UMBRA
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BETTARELLI

Atto numero: 25  

Il Consigliere Bettarelli illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Fioroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.2 
STATO  DI  AVANZAMENTO  DEI  LAVORI  SULLA  LINEA  FERROVIARIA  EX  FERROVIA
CENTRALE UMBRA (F.C.U.)
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PEPPUCCI, ALESSANDRINI, MANCINI, CARISSIMI, RONDINI, PASTORELLI, NICCHI E
FIORONI

Atto numero: 10  

Il Consigliere Peppucci illustra l'interrogazione. 
Risponde l'Assessore Melasecche Germini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

- Presidenza della Vicepresidente Fioroni - 

OGGETTO N.4 
STATO DI AVANZAMENTO DEI LAVORI DI COMPETENZA DELLA REGIONE UMBRIA PER IL
POTENZIAMENTO DEL CENTRO NAUTICO DI PIEDILUCO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. ALESSANDRINI

Atto numero: 27  

Il Consigliere  Alessandrini illustra l'interrogazione. 
Risponde l'Assessore Melasecche Germini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

- Presidenza del Presidente Squarta - 

OGGETTO N.5
RIPRISTINO DIGA DI ACCIANO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. FORA

Atto numero: 29  

Il Consigliere Fora  illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore Morroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Il  Presidente  comunica  che,  per  impegni  istituzionali  dell’Assessore  Coletto,  viene  anticipata  la
trattazione dell’interrogazione n. 39.

OGGETTO N.8 
SITUAZIONE RELATIVA ALL'IPOTESI DI COSTRUZIONE DEL NUOVO OSPEDALE DI NARNI
- AMELIA
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PACE

Atto numero: 39
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Il Consigliere Pace  illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.6 
STOP  ALLA  PRIVATIZZAZIONE  DELL'ACQUA  PUBBLICA:  GOVERNANCE  REGIONALE
DELLA GESTIONE DEL SERVIZIO IDRICO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. DE LUCA

Atto numero: 33

Il Consigliere De Luca  illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore Morroni.

- Presidenza della Vicepresidente Fioroni - 

L'interrogante svolge intervento di replica.
                                                                                                                                                                       
OGGETTO N.7 
MISURE  A  SOSTEGNO  DEL  PERSONALE  ASSUNTO  DALLA  REGIONE  UMBRIA  IN
ATTUAZIONE DEL PIANO DI RAFFORZAMENTO AMMINISTRATIVO (P.R.A.)
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BORI

Atto numero: 36  

Il Consigliere Bori  illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore Agabiti.

- Presidenza della Vicepresidente Fioroni -

L'interrogante svolge intervento di replica.

- Presidenza del Presidente Squarta -

Concluso il  question time, la seduta prosegue con l'esame degli ulteriori oggetti iscritti all'ordine del
giorno.

OGGETTO N. 1
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE DELLE PRECEDENTI SEDUTE.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 10
gennaio 2020.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento.

OGGETTO N. 2
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA. 

Il  Presidente  comunica  che  la  Giunta  regionale  ha  depositato  presso  la  Segreteria  dell’Assemblea
legislativa, a norma dell’art. 86 del Regolamento interno, risposta scritta relativamente al seguente atto:

• INTERROGAZIONE N. 13 del Consigliere Fora, concernente: “Tecnologia 5G - Diffusione e
verifica sperimentazione”.
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Il Presidente comunica altresì che il Presidente della Giunta regionale ha emanato il decreto n. 7/2020,
concernente "Legge regionale 27 marzo 2000, n. 30 e successive modificazioni e art. 4, legge regionale
19 novembre 2015, n. 16. Proroga dell'incarico di Commissario straordinario dell'Agenzia regionale
umbra per la ricerca socio-economica e territoriale, denominata "Agenzia Umbra ricerche".

OGGETTO N.3 
CONVALIDAZIONE DELLA ELEZIONE DEI CONSIGLIERI REGIONALI ELETTI A SEGUITO
DELLA CONSULTAZIONE ELETTORALE TENUTASI IL 27/10/2019, AI FINI DELL'ELEZIONE
DEL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA PER LA
XI LEGISLATURA - ART. 56 DELLO STATUTO REGIONALE E ART. 10 DEL REGOLAMENTO
INTERNO
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO

Iniziativa: U.P. DELIB. N. 5 DEL 21/01/2020
Atti numero: 52  

La Vicepresidente Meloni illustra l’atto in oggetto.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n. 52, accerta
d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del collegio e assente n. 1

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione l’atto n. 52 è approvato all’unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 
L'atto,  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  6  allegata  al  presente
processo verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale.

OGGETTO N. 4 
ISTITUZIONE  DI  UNA COMMISSIONE  D'INCHIESTA AVENTE  AD  OGGETTO:  VERIFICA
DELLE  CONDIZIONI  DI  INQUINAMENTO  DELL'AREA  TERNANA  E  DEL  NARNESE  -
ADEMPIMENTI  DI  SPETTANZA  DELL'ASSEMBLEA  LEGISLATIVA   –  ART.  54  DELLO
STATUTO REGIONALE E ARTT. 36 E 37 DEL REGOLAMENTO INTERNO
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO INTERNO

Iniziativa: CONSR. CARISSIMI, PEPPUCCI, ALESSANDRINI, NICCHI, PASTORELLI, RONDINI, FIORONI, PACE E
AGABITI

Atti numero: 46  
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Il Presidente significa che la richiesta di istituzione della Commissione di inchiesta è stata sottoscritta da
nove Consiglieri, pertanto, ai sensi dell’articolo 54, comma 2 dello Statuto,  l’istituzione medesima è un
atto dovuto. 
Il Presidente significa altresì che, ai sensi degli articoli 36 e 37 del Regolamento interno, l’Assemblea
delibera l’oggetto dell’inchiesta nonché la durata e il numero dei componenti della Commissione.

Il Consigliere Carissimi illustra l’atto in oggetto.

Il Presidente Squarta comunica che è stata presentata una proposta di emendamento a firma Bori, Fora,
De Luca, Bianconi, Paparelli, Bettarelli e Porzi. 

Intervengono i Consiglieri De Luca, Bori e Bianconi.

Il Consigliere Paparelli illustra l’emendamento all’atto n. 46.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla  votazione della proposta di
emendamento all'atto n. 46,  accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50,
comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n.  21 componenti del collegio.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posta in votazione, la proposta di emendamento all’atto n. 46 è respinta con 13 voti contrari
e 8 voti favorevoli,  espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 

Intervengono i Consiglieri De Luca e Bori, che chiede una sospensione.

Il Presidente pone in votazione la richiesta del Consigliere Bori.

Il Presidente, prima di procedere alla  votazione della richiesta di sospensione  del Consigliere Bori,
accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del  Regolamento
interno. 
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Sono presenti n.  21 componenti del collegio.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posta in  votazione, la  richiesta  di  sospensione è respinta con 11 voti  contrari,  1  voto  di
astensione e 8 voti favorevoli, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 

Intervengono i Consigliere Fora, Morroni, Paparelli, Carissimi, Pace, Bianconi e Pastorelli.

Non essendoci ulteriori  interventi,  il  Presidente,  prima di  procedere alla  votazione dell'atto n.  46,
accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del  Regolamento
interno. 

Sono presenti n. 20  componenti del collegio e assente n.  1.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione l’atto n. 46 è approvato all’unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 
L'atto,  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  7  allegata  al  presente
processo verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale.
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Il Presidente significa che l’OGGETTO N.6 (INFRASTRUTTURE E MOBILITA' – mozione n.  38)
è rinviato,u richiesta del proponente.

OGGETTO N.5
RIQUALIFICAZIONE SISTEMA REGIONALE DI WELFARE -  ADEGUAMENTO TARIFFARIO
REGIONALE COOPERATIVE SOCIALI E RETTE STRUTTURE SOCIALI, SOCIO-SANITARIE E
SANITARIE
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR. FORA

Atto numero: 28  

Il Consigliere Fora illustra l’atto in oggetto.

Interviene il Consigliere Pastorelli, che  propone il rinvio della prosecuzione dell’esame dell’atto, per
approfondimenti in sede di Commissione permanente competente per materia,  ai sensi dell'art. 60 del
Regolamento interno.

Il Consigliere Fora esprime parere favorevole al rinvio.

Segue l’intervento del Consigliere De Luca.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di mettere in votazione la suddetta proposta di
rinvio, ai sensi dell'art. 60 del Regolamento Interno, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai
sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n.  19 componenti del collegio e assenti n. 2.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posta in votazione, la proposta di rinvio formulata dal Consigliere Pastorelli è approvata
all’unanimità dai 19 Consiglieri presenti e votanti. 

OGGETTO N.7
RELAZIONE  ANNUALE  2019  SULL'ATTIVITA'  DELLE  ORGANIZZAZIONI  ISCRITTE  NEL
REGISTRO  REGIONALE  DEL  VOLONTARIATO  E  SULLO  STATO  DEI  RAPPORTI  DEL
VOLONTARIATO CON GLI ENTI LOCALI - ART. 376 DELLA L.R. 09/04/2015, N. 11 (TESTO
UNICO IN MATERIA DI SANITA' E SERVIZI SOCIALI) E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED
INTEGRAZIONI
Relazione della Commissione Consiliare: III
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Relatore: CONSR. PACE (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: ATTO DA SOTTOPORSI ALL'ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME

Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1256 DEL 18/12/2019
Atti numero: 18  

Il Consigliere Pace svolge la relazione sull’atto in oggetto.

Non ci sono interventi in merito.

Il Presidente ricorda che la prossima seduta è programmata per martedì 11 febbraio p.v. alle ore 10.00.

La seduta termina alle ore 13.22.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta dell’11.02.2020

Istruttore:
Federica Picciolo

Verbalizzante:
Elisabetta Braconi

    

Presidenti di turno: 

Marco Squarta

Consigliera Segretaria Paola Fioroni 
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